

强信心·稳经济·促发展

□ 本报记者 杨学聪

北京助力独角兽企业加强产业链创新链对接——

培优企业带动产业变革

独角兽企业被视为新经济发展的重要风向标，也是一座城市创新能力和创业环境的集中体现之一。

在政府部门的着力培育下，北京独角兽企业快速发展壮大，成为各自领域的“链主”，吸引业内资源和上下游企业加速聚集，进而带动产业变革和区域经济发展。

数据显示，截至今年4月底，综合各类榜单及企业上市退出榜单情况，仅在北京市海淀区，成立10年以内、估值10亿美元以上的独角兽企业已动态调整至51家。

今年3月份，我国在太原卫星发射中心将银河航天研制的4颗干涉合成孔径雷达卫星发射升空。

据介绍，北京市科委、中关村管委会立项支持银河航天培育建设未来空间商业通信卫星技术创新中心，通过开展核心关键共性技术研究，进一步完善民营商业航天公司参与航天强国建设的信心。

另一家独角兽企业——北京海博思创科技股份有限公司，是一家深耕储能领域多年的企业，专注提供储能电站开发、设计、集成、运营等一站式整体解

决方案，已连续3年位列国内储能市场排名第一。

“储能产品在电力系统电源、电网、负荷侧承担不同的角色。”公司董事长、总经理张剑辉告诉记者。

对科创企业来说，资本的青睐可使公司快速成长。海博思创拿到的第一笔天使投资，离不开政府的牵线搭桥。

此外，在政府支持下，公司搭建起创新联合体，与中科院物理所、清华大学、北京理工大学等开展合作项目。

速工程化，同时将工程化中遇到的问题反馈给高校院所，提出改进建议。

“我们充分发挥区域创新资源集聚的优势，帮助独角兽企业加强上下游产业链、创新链对接。”

据介绍，目前中关村科学城企业综合服务平台整合了投资、政策、资质等服务事项引导目录，便于企业线上申报办理；区政务服务中心推出帮办代办服务，优化独角兽企业行政事项审批服务。

产生了新的风险。

“负首付”看似是诱人的馅饼，实则为骗人的陷阱，隐藏着风险，套路满满。

所谓“负首付”，很大程度上属于偷换概念的文字游戏。表面看，该模式不需要购房者提供首付款，反而还能得到多余款项，用于装修及其他用途。

“负首付”模式是对法律底线和制度红线的公然挑战。对于购房首付比例，相关部门有明确规定。

购房者必须看到，“负首付”并没有降低购房价格，房屋合同总价被做高后，反而提高了贷款月供额度，加重了购房者经济负担。

新华社吉隆坡5月27日电(记者毛鹏飞 汪艺)5月27日，第40届马来西亚吉隆坡国际书展中国主宾国活动在马来西亚首都吉隆坡世界贸易中心开幕。

开幕后，张建春陪同安瓦尔参观了马来西亚教育部部长法丽娜·西迪、中国驻马来西亚大使欧阳玉靖共同为本次主宾国活动开幕。

第40届马来西亚吉隆坡国际书展中国主宾国活动，是中国首次在东盟国家国际书展上举办的主宾国活动。中国精心准备了3000多种上万册精品图书参展。

参与论坛的人士一致认为，今年是构建更为紧密的中国—东盟命运共同体的十周年，共建“一带一路”倡议提出十周年。

马来西亚吉隆坡国际书展中国主宾国活动开幕

中国主宾国活动，是中国首次在东盟国家国际书展上举办的主宾国活动。中国精心准备了3000多种上万册精品图书参展。

“复兴文库”、“中国历代绘画大系”、《儒藏》等重大精品出版工程优秀成果，以及《中华优秀传统文化百部经典》等展示承载中华优秀传统文化核心理念、中华传统美德、中华人文精神的优秀图书。

中国共有30多家出版单位的150多位出版人参加本次吉隆坡国际书展。

活动期间，中马双方将共同举办30多场文化交流活动，包括中国—东盟文明交流合作论坛、中国主题图书版权输出签约仪式、中国—东盟出版印刷交流合作论坛等。

吉隆坡国际书展创办于1981年，是马来西亚的重大文化盛会。本届书展5月26日开展，为期10天。

公安系统英雄模范和立功集体代表与中外记者交流

忠诚为民 守护平安

本报北京5月27日讯(记者曾诗阳)国务院新闻办公室日前举行中外记者见面会，5位公安系统英雄模范和立功集体代表围绕“铸牢忠诚警魂，践行为民宗旨”主题，与记者交流。

北京市公安局房山分局京港澳高速窦店公安检查站是北京西南最大的检查站。窦店公安检查站站长张库介绍，去年该站共查获犯罪嫌疑人630余名，收缴违禁品1400余件，保障1.6万余辆民生物资车辆快速通过。

上海市公安局浦东分局刑侦支队九队队长杨文卿是一名反诈一线刑警。他介绍，他们首创了全链条闭环打击电信网络诈骗模式，侦破了全国首例直播平台系列诈骗案，总结提炼的新型战法被公安部在全国推广应用。

福建省厦门市公安局思明分局莲前派出所所长韩江海表示，派出所把公安科技的创新应用摆在突出位置，依托大数据加强智慧警务、预防警务的建设。

湖北省广水市公安局交警大队武胜关中队中队长黄远波介绍，他们探索出“五车联动”和“六队联动”工作机制，一年来辖区交通事故总量下降62%，事故死亡人数降低45%。

一年来，云南省昆明市公安局治安支队副支队长贺丽远安全高效处置20余起涉爆警情，圆满完成200余场次的防爆安检任务。“公安排爆的专业技术、能力水平和装备的水平都有了大幅提高，公安排爆民警的安全更有保障，战斗力也有很大提升。”贺丽远说。

中国—东盟文明交流合作论坛在吉隆坡举办

论坛提出，落实全球文明倡议，加强中国与东盟出版交流合作，需要尊重世界文明的多样性，合力营造各国文明和谐共生的良好氛围；秉持开放包容理念，合力健全各国文明对话交流的长效机制；坚持共商共建共享原则，合力构建互利共赢的国际合作平台；开辟人际交往新路径，合力促进各国人民相知相亲。

论坛提出，讲政治是新闻发布工作的“魂”，要牢牢把握正确政治方向，从政治上思考问题、在大局下谋划工作。要善作善成强效果，加强议题设置，因时因势精准表达，更好让党和政府声音走进千家万户，让世界听到听清中国声音。

要优化全国“一盘棋一张网”发布格局，加强分级分类培训，推动新闻发布工作高质量发展。

第三届中国新闻发言人论坛在京举行

新华社北京5月27日电 5月27日，由国务院新闻办公室、清华大学主办的第三届中国新闻发言人论坛在北京举行。论坛以“提升新闻发布效能 服务党和国家工作大局”为主题，百余名来自中央部门、地方政府的新闻发言人以及部分专家学者、媒体负责人进行了研讨交流。

论坛认为，党的十八大以来，各地各部门深入贯彻落实党中央决策部署，多层次高频率开展新闻发布，为党和国家事业发展营造了良好舆论氛围。新时代的新闻发布实践启示我们，胸中有

大局、新闻发布才能找到坐标找准定位，心中有人民、新闻发布才能汇聚共识凝聚力量，眼中有世界、新闻发布才能讲好中国故事展示中国形象。

论坛提出，讲政治是新闻发布工作的“魂”，要牢牢把握正确政治方向，从政治上思考问题、在大局下谋划工作。要善作善成强效果，加强议题设置，因时因势精准表达，更好让党和政府声音走进千家万户，让世界听到听清中国声音。

黑龙江推动主

协议，龙粤对口合作进一步深化，为黑龙江振兴发展注入了新动力。

在全党大兴调查研究之际，黑龙江把开展调查研究作为高标准推进主题教育的重要内容。黑龙江省委提出在全省开展“察实情、谋良策、破难题、促振兴”大调研活动，围绕建设“六个龙江”、推进“八个振兴”战略任务，细化明确12个方面调研重点。

黑龙江把主题教育积极落实到具体行动中，扎实推进振兴发展和现代化强省建设取得新成效。4月20日，黑龙江省党政代表团“深化全方位合作推动高质量发展”广东行活动开启。



追着花儿看新疆

□ 本报记者 耿丹丹 马呈忠

和美乡村入画来

库尔班大叔骑着毛驴上北京的故事曾广为流传，新疆和田地区于田县托格日尕孜乡托格日尕孜村就是库尔班·吐鲁木的故乡。

走进托格日尕孜村，柏油路四通八达，各家各户屋舍整洁。库尔班·吐鲁木纪念馆内，参观者络绎不绝。今年2月份刚落成的库尔班·吐鲁木文旅产业园里，不少游客在特色文化产品展销区购物。

乡村振兴之花不仅在托格日尕孜村绽放，还开遍了天山南北。今年以来，新疆以更大力度巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，促进高质量发展。

在塔城地区额敏县玛热勒苏镇克孜拉更村，每到5月份，140亩盛放的油用牡丹都会吸引大批游客前来观赏。油用牡丹是一种新兴的木本油

料作物，具有产籽量大、含油率高、品质优、抗性强等特点，用它压榨出的“牡丹油”被称为“液体黄金”。

2018年，种植户陈金宏在村里承包了140亩风沙地，种上了油用牡丹。“去年，每亩地产出油用牡丹籽50公斤。”陈金宏介绍，这块百亩牡丹地用工量每年达200多人次，在促进农民增收的同时，也带动了周边观光的旅游、餐饮等业态发展。

在和田地区策勒县策勒镇津南新村，大棚种植成为当地乡村振兴的一条新路。进入5月份，大棚种植的辣椒、小白菜、油桃、圣女果等蔬果陆续成熟。

津南新村位于策勒县城以南约3公里，是天津援疆重点建设的乡村振兴示范村之一。2021年起，依托距离村子仅1公里的沙海碧湖景区，村里开始尝试以大棚采摘吸引游客，促农增收。

“我们村共建设了401座温室大棚，这两年开始发展水果大棚。5月份以来，前来采摘水果的游客特别多。”策勒县乡村振兴局驻津南新村工作队第一书记、工作队队长贾雷飞说。

据统计，目前，津南新村棚均收入2万元左右。“未来，我们将在天津援疆前方指挥部的帮助下，继续推广新品种、新技术，做好采摘园、体验农业、特色餐饮等增收项目，不断拓宽农民增收致富之路。”贾雷飞说。

本报哈尔滨5月27日讯(记者吴浩)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，黑龙江紧扣振兴发展和现代化强省建设实际，坚持高标准、严要求推进主题教育走深走实。

4月13日至16日、5月5日至8日，黑龙江省委分两个阶段举办省级领导干部主题教育读书班。学员们通过自学领学、专题辅导、参观教学、上微党课、分组研讨等方式，进一步深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和把握。

学思想 强党性 重实践 建新功